

名家写真

“球王”贝利的传奇一生

巴西当地时间2022年12月29日,世界公认的“球王”贝利,因结肠癌造成的多器官功能衰竭与世长辞,享年82岁。

巨星陨落,是世界足球运动的巨大损失,但“球王”的传奇人生和励志故事,将激励一代又一代人。

寒门天才

1940年10月23日,贝利出生在巴西一个小镇的贫寒家庭。曾是足球运动员的父亲因伤早早退役,收入微薄。或许是受父亲的影响,贝利从小就对足球产生了浓厚兴趣。

热爱、勤奋、天赋,让贝利在一众小伙伴中脱颖而出。盘带、过人、射门,他仿佛天生就会,并逐渐驾轻就熟。

12岁那年,贝利进入家乡一支俱乐部的青年队,球技突飞猛进。15岁时,他来到港口城市桑托斯试训并顺利签约。贝利将这支名不见经传的球队带上了世界的顶峰,可以说,20世纪60年代,是名副其实的“桑托斯时代”。数个全国冠军、两个南美解放者杯冠军、两个洲际杯冠军,桑托斯队不仅成为“南美洲之王”,更统治了世界足坛。

盖世球王

凭借在俱乐部的惊艳表现,17岁的贝利入选了1958年世界杯巴西队大名单。

首场淘汰赛面对威尔士队,贝利成了比赛的主宰,打入全场唯一的进球。贝利也成为



2010年2月6日,贝利在巴西里约热内卢展示大力神杯。

世界杯历史上最年轻的进球者,这一纪录保持至今。在半决赛与法国队的对攻大战中,贝利在下半场连入3球,上演了世界杯历史上最年轻的“帽子戏法”。在决赛中迎来东道主瑞典队的挑战,贝利再次闪耀全场,挑球过人破门、头球吊射入网,贝利的两粒精彩入球帮助巴西队5:2获胜,首次捧起了世界杯冠军奖杯。

1962年智利世界杯时,21岁的贝利已是世界上最好的足球运动员。首战墨西哥队,他就打进了堪称该届世界杯最精彩的进球。巴西队2:0赢得开门红,但在第二场比赛中贝利严重受伤,提前告别了这届世界杯。好在巴西队一路发挥神勇,成功卫冕。

1966年的英格兰世界杯,贝利在首战中直接任意球破门,帮助巴西队2:0取胜,但由于遭受对手持续的野蛮犯规,膝盖剧痛的贝利不得不缺席第二场小组赛,结果巴西队告负,贝利不得不在第三场比赛带伤

上阵。这一次,他又被对手凶狠铲倒,膝盖几乎被废,卫冕冠军止步小组赛。

1970年墨西哥世界杯,在贝利的带领下,巴西队势如破竹,在决赛中面对意大利队,用完美的桑巴足球和团队配合,战胜了对手。巴西队第三次站上了世界杯的最高领奖台,永久保留了雷米特金杯。贝利获得了这届世界杯的最佳球员。

足球使者

对于球迷来说,贝利就是足球的化身。他有令人眼花缭乱的盘带,充满想象的射门;他技术全面,身体的各个部位都能控球;他不仅能主宰比赛,还让足球充满艺术之美。

贝利所在的桑托斯队,成为国外球队争相邀请打比赛的对象。仅1959年的欧洲之行,贝利和他的桑托斯队在40多天里就踢了20多场邀请赛。贝利

用精湛球技和独特魅力,让球迷为之倾倒和疯狂。

贝利不仅重新定义了足球,因他形成的足球热潮,让足球运动和文化传播世界更多角落。

贝利还是一位和平使者。据称,尼日利亚内战双方为看贝利比赛而停火48小时。巴西一位驻美大使曾说,贝利比世界上任何一位大使都更能促进国家之间的友谊与和平。

退役后的贝利曾担任过巴西体育部长、巴西世界杯形象大使等,还曾出任联合国儿童基金会亲善大使,帮助各地的贫苦少年儿童通过足球重燃对生活的热爱。

贝利去世后,联合国教科文组织在社交媒体上说,贝利一直不懈努力,通过体育促进和平,人们将非常怀念他。

张泽伟 张荣锋/文

2023 央视春晚完成第二次彩排

1月3日,中央广播电视总台“2023年春节联欢晚会”顺利完成第二次彩排。整台节目坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的总基调,表达了对新的一年祖国繁荣昌盛、国泰民安的美好祝愿。

2023年春晚舞美设计体现“满庭芳”的理念,取意自中国古典文学词牌名,通过演播大厅多个方位的设计,营造祈愿圆“满”的中华大家“庭”尽展

“芳”华的主题气象。

今年春晚选择以“花”作为贯穿整台晚会的舞美主题符号。舞美主题符号“花”所承载的,不仅仅是中国年里的欣欣向荣、吉祥喜庆,更是中华大地无处不在的生机活力和坚毅顽强。

接下来,春晚剧组将不断优化方案,全力以赴推出引人入胜的精品力作,为除夕夜奉献一份“文化大餐”。 杨实/文

精彩推荐

《流浪地球2》大年初一上映

据悉,电影《流浪地球2》将于2023大年初一上映。

2019年春节档,电影《流浪地球》以46.5亿元高居中国影史票房榜第5位,很多观众认为,该片开启了中国科幻电影的元年。时隔4年,导演郭帆即将带着《流浪地球2》与观众见面。

影片围绕前作《流浪地球》之前的故事展开,数字生命争端初露端倪,月球发动机首次曝光,“太阳危机”一触即发,人类的命运将何去何从引发巨大悬念。

在该片中,由吴京饰演的刘培强、刘德华饰演的图恒宇、首次尝试科幻题材的老戏骨李雪健饰演的周喆直、沙溢饰演的张鹏等,将携手拯救末日危机,给观众带来非凡的观影感受。 新华/文



《流浪地球2》剧照

樊振东孙颖莎领跑世界排名

国际乒联1月3日公布了2023年第一周世界排名。中国队运动员樊振东和孙颖莎分列男单、女单第一。

男单方面,中国队运动员樊振东、马龙、王楚钦位列前三,梁靖崑位列第六。日本选手张本智和下降两位,位居第四。排名第五的是瑞典选手莫雷加德。排名第七至第十的运动员为:卡尔

德拉诺(巴西)、林昀儒(中国台北)、约奇克(斯洛文尼亚)和邱党(德国)。

中国队球员孙颖莎、陈梦、王曼昱和王艺迪位列女单前四,陈幸同位列第七。日本选手早田希娜、伊藤美诚、石川佳纯分列第五、第六和第八。中国香港队运动员杜凯琹和德国老将韩莹分别排名第九和第十。 新华/文

天津上海两队会师女子排超决赛

1月3日,2022-2023中国女子排球超级联赛半决赛在江西上饶战罢。卫冕冠军天津队和上海队均再胜一场,直落三局击败各自对手,会师决赛。

天津队当天以25:21、25:19和25:12战胜福建队,这也是天津队在联赛中的第20场连胜。李盈莹为天津队拿

下全场最高的24分,外援瓦尔加斯和王媛媛分别贡献19分和14分。

上海队以25:18、25:13和25:20击败深圳队,锁定了决赛的入场券。

天津队和上海队之间的决赛将于1月7日展开,决赛仍然采用三场两胜制。

镜宇 黄浩然/文

戏迷俱乐部 “大戏看北京”推出13部大戏

2023年1月中上旬,首届“大戏看北京”展演季“云剧场”推出13部大戏,剧目涵盖北京曲剧、评剧、京剧、昆曲、舞台剧、话剧等类型。全国观众名家就能免费观赏符合口味的大戏。

这13部大戏包括由老舍同名小说及李龙云同名话剧剧本改编的北京曲剧《正红旗下》,展现了晚清北京八旗子弟的生活状态和心理状态,以百姓的家长里短、小人物的酸甜苦辣,呈现出一幅波澜壮阔的老北京民俗画卷;评剧《祥子与虎妞》改编自老舍著

名小说《骆驼祥子》,描写了旧中国的北京城,一群穷苦的人力车夫艰辛凄凉的生活;改编自讽刺小说《儒林外史》的京剧《范进中举》,讲述了古代下层知识分子范进被科举制度摧残一生的故事;昆曲《牧羊记·望乡》整理改编自传统南戏《牧羊记》,展现了苏武出使匈奴即便被扣押,也正气凛然、拒不投降的气节。

打开北京时间App或抖音搜索“大戏看北京”,即可足不出户看大戏。 佳佳/文

